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PRI ROZLÚČKE S PROF. VLADIMÍROM DVOŘÁKOM 
 

Dňa 5. februára 2011 zomrel v Bratislave dlhoročný vedúci pracovník 
Univerzitnej kniţnice v Bratislave Vladimír Dvořák. Zo súčasných pracov-
níkov Univerzitnej kniţnice i zo širšej knihovníckej verejnosti si ho pamä-
tajú uţ len niektorí – od jeho odchodu z knihovníctva uplynulo 
neuveriteľných 25 rokov. S jeho menom sa však stretávajú aţ podnes tí, čo 
pracujú v oblasti hudobného knihovníctva: na budovaní jeho základov na 
Slovensku sa V. Dvořák významnou mierou podieľal, zaslúţil sa o jeho 
rozvoj a prezentáciu doma i v zahraničí. Jeho pôsobenie v knihovníctve 
bolo prirodzene širšie, dotýkalo sa viacerých odborných oblastí a zaslúţi si 
podrobnejšie pripomenutie v rámci našej pietnej spomienky.  

Najprv však krátko k ţivotopisu 
Vladimíra Dvořáka. Pochádzal z Mora-
vy, kde preţil detstvo a mladosť. Naro-
dil sa 10. mája 1923 v Lipovej pri 
Prostějove v rodine kazateľa Bratskej 
jednoty baptistov; rodinná výchova 
a prostredie, v ktorom vyrastal, ovplyv-
nili jeho duchovný vývoj na celý ďalší 
ţivot. Po absolvovaní gymnázia v 
Ostrave v roku 1942 zmaturoval; keďţe 
však v tom čase boli české vysoké školy 
(počas nemeckej okupácie) zatvorené, 
našiel si zamestnanie ako kancelárska 
sila. Keď sa po vojne vysoké školy 
opätovne otvorili, zapísal sa na Filo-
zofickú fakultu Masarykovej univerzity 
v Brne; za študijný odbor si zvolil 
češtinu – hudobnú výchovu, navšte-
voval tieţ prednášky z hudobnej vedy. Vysokoškolské štúdium ukončil 
roku 1949 ešte pred jeho ukončením stal sa profesorom na Obchodnej 
akadémii vo Vsetíne. V školských sluţbách pôsobil do roku 1954 a na 
viacerých miestach. 

Roku 1954 si V. Dvořák zaloţil rodinu, prišiel do Bratislavy a stal sa 
pracovníkom Univerzitnej kniţnice. Bratislava sa stala jeho trvalým 
bydliskom a Univerzitná kniţnica trvalým pracoviskom. Jej pracovníkom 
bol aţ do ukončenia činnej sluţby a odchodu na dôchodok. 

 Uplatniť sa v Univerzitnej kniţnici mu umoţnila jeho hudobno-
pedagogická a hudobnovedná kvalifikácia. (Knihovnícku kvalifikáciu si 
neskôr (roku 1960) doplnil postgraduálnym štúdiom na Katedre knihov-
níctva Filozofickej fakulty Univerzity Komenského.) Nastúpil na miesto 
hudobného referenta v katalogizačnom oddelení, s hlavnou náplňou  kata-
logizovať literatúru z odboru hudby a s črtajúcim sa komplexom úloh, 


